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Utgivningsplan för BSK-bladet 2011

Tidning nr 4 – 2011 – har du i din hand  

Denna är den sista pappersburna tidning. 
Nästa nr kommer ut på klubbens 
hemsida http://www.bs-karlslund.se
I fortsättningen kommer ni att kunna läsa 
och skriva ut klubbtidningen från nätet.

Ni kan fortfarande hjälpa redaktionen 
med material till tidningen!

Ni kan skriva era texter i Word eller 
direkt i mailet.

Skriv vad som hellst som på ett eller annat 
sätt har koppling till hav, sjö, båtliv, frilufts-
liv, långsegling eller fi ske i hamnbasengen. 

Allt är välkommet.

Redaktionen

Så är det åter adventstid! November månad lider mot sitt slut, mörkret lägger sig allt 
tidigare och snön lyser med sin frånvaro. Jag var vid båten i lördags och solen värmde 
som vore det vår. Några killar stack ut på en segeltur – ”isen har ju inte lagt sig än” var 
deras kommentar till min frågande min.

I år hade vi årsmötet i marinans konferenssal, vilket blir billigare än att hyra in sig på 
mässan. Tre medlemmar i styrelsen har avsagt sig uppdragen och tackar för sig. Det är 
vice ordföranden Ulf Gunnebro samt styrelseledamöterna Anna-Liisa Björkman och Anja 
Perotie och vi tackar dem för deras arbete i klubben. Nya styrelsemedlemmar är Jon Ol-
Mårs, Mikael Persson och Bertil Lundin som vi hälsar hjärtligt välkomna i styrelsen.

Anna-Liisa och Anja har ju dessutom skapat tidningen och det är med sorg i hjärtat 
jag tvingas säga att detta är det sista numret som kommer nu i december. Vi bugar och 
tackar Anna-Liisa och Anja även för det jobb de lagt ner på att göra en spännande och 
intressant tidning. Fortsättningsvis kommer vi att lägga ut en tidning på hemsidan som 
Anja designar.

Styrelsen har för avsikt att framöver skapa ett kontaktnät i Facebook och på så sätt 
förhoppningsvis komma i kontakt med medlemmarna. Trots att de fl esta av oss tillhör 
den äldre generationen har nog de fl esta en dator hemma.

Medlemsantalet håller sig ganska konstant. De som har gått ur klubben har antingen 
sålt båten eller, tyvärr, gått ur tiden. Vi gläds åt att vi har fått en del nya medlemmar och 
hoppas att de känner sig välkomna i klubben och kommer att trivas.

Nu är det snart jul och vi går mot ljusare tider. För tillfället är det bara att kontrollera 
att täckningen ligger kvar på båten och fundera över nästa säsongs åtgärder.

Styrelsen önskar alla medlemmar en riktigt 

GOD JUL och ett GOTT NY TT ÅR! 
Och till sist – ”Må era fi enders skägg växa inåt och kväva dem!”

Hälsningar

Nisse

Ordförande har ordet
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Den 15 oktober var det dags för sällskapets årliga Flagghal-
ningsceremonitradition.

Det skedde i strålande sol och med mellan 20-30 perso-
ner deltagande. Även några nya ansikten, tom av ett yngre 
snitt, vilket gläder speciellt. Vi samlades vid fl aggan på bryg-
gan med visst vemod. 

Även fl aggan deltog i vemodet med sin slitna patinering, 
men lät sig ändå halas utan problem, åtföljd av ordförande 
Bengtssons tänkvärda ord.

Hösten är ju också prepositionernas tid; Flaggan skall ha-
las, ärtsoppan in och punschen ner. Allt detta skedde i år         
i marinans medlemslokal i klubbhusets bottenvåning.

Flagghalning 2011
Av Gösta och Gittan Eriksson

Diskussioner och ”skepparhistorier” av värsta slag åtnjöts, 
tillsammans med Nisse och Sivans ljuvliga ärtsoppa och Git-
tans utsökta äppelkaka ackompanjerade av öl, punsch och 
kaffe. Inte en mungipa var torr. 

Man kunde dock se att prepositionerna åter dök upp i 
mångas ögon då man genom fönstren såg all aktivitet bland 
dem som inte deltog i halningen:

Seglen skall bort, masten av, oljan bytas, båten upp, ställ-
ningen på, pressen över, vattnet ur. Ja, mycket är det.

Trösten; att det snart är vår igen!

Nu är julen snart här och vi i redaktionen

vill tacka för oss och önska alla 

en lugn, fridfull och skön jul!

Vi hoppas att ni har haft några roliga stunder 

under åren när tidningen har landat på hallmattan.

Framöver ses vi på nätet. Vi tackar hjärtligt 

för alla bidrag som har kommit in i år!

Redaktionen
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Båtsällskapet Karlslund igår, idag 
och i morgon
Tiderna förändras och vi med den. En sliten gammal klyscha 
som har aktualiserats för vår kära klubb BSK.

Föreningslivet har en stark ställning i Sverige, men som 
allt annat så ökar konkurrensen om uppmärksamheten i takt 
med att världen förändras och avstånden krymper. Kraven 
ökar dessutom ute i arbetslivet och det är svårt att få tiden 
att räcka till. Nya medier tar vid och BSK försöker hänga 
med. Vi har idag en otroligt fi n och uppskattad medlemstid-
ning, BSK bladet som under de senaste åren har utvecklats 
av Anna-Liisa Björkman och Anja Perotie. Innehållet håller hög 
klass, likaså layout och tryck. Mycket professionellt, vilket är 
en bra reklampelare för BSK.

Vi har även en hemsida, http://www.bs-karlslund.se, med 
en tilltalande layout, även på den. På hemsidan hittar vi en 
Gästbok, Blogg, BSK bladet i PDF format, klubbshop samt 
allmän information om klubben.

Anna-Liisa och Anja har varit drivande både när det gäl-
ler BSK bladet och hemsidan. Tyvärr har båda aviserat sin 
avgång ur BSKs styrelse och det är med sorg i hjärtat som 
styrelsen måste acceptera detta. Vi har förståelse för att det 
är svårt med att hålla motiveringen uppe när arbetsbördan 

ökar från att inte bara ordna med layout och tryck, utan även 
att jaga det redaktionella materialet. Styrelsen försöker hitta 
nya vägar, men att fortsätta med BSK bladet anser vi bli all-
deles för kostsamt och skall försöka utveckla hemsidan samt 
starta upp med en Facebook sida, detta för att så smidigt 
och kostnadseffektivt som möjligt kommunicera med klub-
bens medlemmar. Styrelsen skall på detta sätt försöka få till 
en interaktiv dialog inom klubben. Denna förändring innebär 
också att kommunikationen kommer i princip att ske via e-
post. Det är därför viktigt att respektive medlem meddelar 
BSK om e-post adressen ändras. 

VÄNLIGEN SKICKA EN NOTERING TILL 
info@bs-karlslund.se 

Kom ihåg, BSK är bara en trivselförening på marinan, 
medlemsantalet minskar långsamt och vi har svårt att att-
rahera nya medlemmar. BSKs hemsida och ett försök med 
Facebook kanske kan vända trenden. 

Hälsar Styrelsen, Båtsällskapet Karlslund.
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Giftig bottenfärg eller marinad 
till falukorven?
Det har i åratal diskuterats om hur man skall behandla sin båt-
botten för att slippa beväxning. Förr om åren hade vi tillgång 
till mer giftiga färger som höll undan allt och alla som ville 
bosätta sig på våra båtbottnar.

De fl esta båtägare jag känner har provat sig fram med alla 
slags färger och knep men sedan vi fi ck restriktioner här på 
ostkusten, vad gäller inblandning av kemikalier, så har resulta-
ten blivit sämre och sämre, dvs. det växer mer och mer...

Under resans gång har jag hört talas om än det ena och 
än det andra sättet för att slippa beväxningen. Färgfabrikan-
ternas rekommendationer har varit att måla enligt bruksanvis-
ningen. Ofta står det att man skall lägga på ett extra lager av 
den förnämliga färg man köpt för dyra pengar för att det skall 
skydda mot beväxningen. Det är också ett vanligt argument 
då man pratar med färgrepresentanterna på mässor o dyl.

De fl esta av oss tycker väl att det ser prydligt och fi nt ut då 
vi strukit botten klart första gången och att det väl inte behövs 
ett lager till...för det sitter ju redan ett fi nt synligt lager redan å 
så sjösätter vi i förhoppningen att det inte skall växa.

Åtskilliga har blivit förvånade när de tagit upp båten på 
hösten hur mycket snäckor och gräs som faktiskt följt med 
upp. Jag har själv provat på både det ena och det andra med-
let med olika framgång. 

Förra vintern fi ck 
jag ännu ett tips av 
en kompis, han sa:

– Häll lite cayen-
nepeppar i färgen så 
skall du se att det 
inte växer något på 
botten!  Men va då 

tänker en rättskaffens man? För det första, är det tillåtet? Jag 
hade ju inte vare sig hört eller sett något om att man inte får 
ha kryddor i färgen. Inget påbud eller förbud har hindrat oss 
från att spola ut diskvatten i sjön innehållande allsköns rester, 
inte minst kryddor, förutom i vissa gästhamnar men där mest 
baserat på fettet som ofta hamnar runt vattenlinjen, inte vill ha 
sådana utsläpp.

Sagt och gjort. Här skall provas i stor 
skala. För säkerhetsskull gjordes inköp, av 
den mig veterligen billigaste bottenfärgen, 
Biltemas.

Sedan i med ett lass cayennepeppar, mot-
svarande ca 3 förpackningar av den på bilden, 
i 2,5 litersburken färg. Sen omröring och 

 målning. Andningsmask behövdes inte vad gäller pepparen i 
färgen. Den blandade sig och bands ganska väl i färgen.

Botten blev lite skrovlig beroende på pepparns beskaffen-
het. Funderade på att mortla pepparen men hade ingen mor-
tel med vid målningstillfället så jag körde på...

Så kom då sanningens minut när båten togs upp till vin-
tervila. Killarna med traktorn och högtryckssprutan frågade 
direkt vilken bottenfärg jag använt. Svarade sanningsenligt ”Bil-
temas” varpå bägge brast ut i ett skratt. De trodde väl att jag 
kamoufl erade för användning av förbjuden färg. Jag sa direkt 
att jag haft i cayennepeppar och då skrattade de ännu mer...

Jaja, den där valsen får du dra för nån’ annan var kommen-
taren. Vi har dragit upp massor av båtar med färg från Biltema 
och det här är inte i närheten av hur de sett ut.

JAG HADE INTE EN ENDA BEVÄXNING! 
INTE EN TULPAN, INGET GRÄS...!

Fråga mig inte om det beror på pepparen eller något annat. 
Kan det fungera så bra för andra som det gjort för mig? Ingen 
aning! Jag har inte utfört något vetenskaplig test utan bara 
följt ett tips.

Så för att marinera falukorven är det kanske fortsättnings-
vis bara att gnugga den mot skrovet en aning och så steka 
på den. Undrar förstås om de andra beväxningshindrande ke-
mikalierna är bra att tugga i sig? I den här färgen är det zink. 
Hmmm...undrar hur det smakar?

Hälsningar
Ulf
M/Y Marielle

jag ännu ett tips av 
en kompis, han sa:

nepeppar i färgen så
skall du se att det 
inte växer något på 
botten!  Men va då 



BSK-bladet  •  Årgång 38  •  2011  Nr 3BSK-bladet  •  Årgång 38  •  2011  Nr 4

sidan 6 | BSK-medlemsblad

KLUBBSIDA
Båtsällskapet Karlslund är båtklubben för dig med båt vid Karlslunds Marina.         
Men klubben är givetvis även öppen för andra båt- och sjölivsintresserade!
Vi skickar tillsvidare ut klubbtidningen ”BSK-bladet” per post till ALLA medlemmar. 
Men du kan även läsa den på vår hemsida som vanligt.

BSK Årsmöte  2010-11-17
Närvarande: Anna Gregorsson, Anders Gregorsson, Gösta 
Backlund, Per Larsson, Kristina Larsson, Janne Näsholm, 
Klas Bäckström, Åke Björkman, Ulf Jonsson, Dick Petters-
son, Katinka Öberg, Mikael Persson, Ulf Gunnebo, Anja 
Perotie, Anna-Liisa Björkman, Gösta Eriksson, Birgitta Eriks-
son, Bertil Lundin, Nils Bengtsson, Lars-Åke Johansson

Tid: Torsdagen den 17 november kl: 19:00
Plats: Karlslunds Marina, Klubblokal

DAGORDNING

1. Mötets öppnande
2. Val av ordförande för mötet
3. Val av sekreterare för mötet
4. Val av två justeringsmän, tillika rösträknare, som   
 jämte ordförande skall justera årsmötets protokoll.
5. Fråga om mötet har utlysts i enlighet med stad-  
 garna.
6. Godkännande av dagordning
7. Fastställande av röstlängd
8. Verksamhetsberättelse för föregående år
9. Ekonomisk redovisning för föregående år
10. Revisionsberättelse 
11. Godkännande av verksamhetsberättelsen
12. Godkännanden av den ekonomiska redovisningen
13. Beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen
14. Motioner och förslag
15. Förslag till budget och avgifter för kommande   
 period
16. Godkännande av budget och avgifter för komman  
 de period-
17. Fastställande av arvoden för styrelsen och 
 revisorer
18. Val av styrelse
a. Ordförande, 
b. vice ordförande 
c. kassör 
d. övriga styrelseledamöter
e. Val av två styrelsesuppleanter
f. Val av två revisorer och en revisorssuppleant
g. Val av valberedning
19. Övriga frågor
20. Mötets avslutande

1. Mötets öppnande
a. BSKs ordförande Nils Bengtsson öppnade mötet och 

hälsade alla välkomna 
2. Val av ordförande för mötet
a. Nils Bengtsson valdes till ordförande för mötet
3. Val av seketerare för mötet
a. Lars-Åke Johansson valdes till protokollförare på mötet.
4. Val av två justeringsmän, tillika rösträknare, som 

jämte ordförande skall justera Medlemsmötets 
protokoll

a. Gösta Backlund och Gösta Backlund valdes till juste-
ringsmän och rösträknare

5. Fråga om mötet har utlysts i enlighet med stad-
garna

a. Mötet beslutade att mötet har utlysts i enlighet med 
stadgarna.

6. Godkännande av dagordning
a. Dagordningen godkändes
7. Fastställande av röstlängd
a. Röstlängd upprättades på mötet.
8. Verksamhetsberättelse för föregående år
a. Styrelsen presenterade verksamhetsberättelsen för 

föregående år, vilken godkändes av stämman.
9. Ekonomisk redovisning för föregående år
a. Styrelsen presenterade den ekonomiska redovisningen 

för mötet, vilken godkändes av stämman
10. Revisionsberättelse 
a. Revisorerna avlade sin revisors berättelse och rekom-

menderade revisorerna att stämman skulle besluta om 
ansvarsfrihet för styrelsen avseende verksamhetsåret 
2010/2011.

11. Godkännande av verksamhetsberättelsen
a. Mötet godkände styrelsens verksamhetsberättelse för 

2010/2011
12. Godkännanden av den ekonomiska redovisningen
a. Mötet godkände styrelsens ekonomiska redovisning för 

året 2010/2011
13. Beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen
a. Stämman beslutade om ansvarsfrihet för styrelsen
14. Motioner och förslag
a. Inga motioner eller förslag har inkommit till styrelsen
15. Förslag till budget och avgifter för kommande 

period
a. Styrelsens förslag till budget för verksamhetsåret 

2011/2012 enligt nedan:



sidan 7 | BSK-medlemsblad

BSK BUDGET 2011-09-01 - 2012-08-31
  
INTÄKTER  
Medlemsavgifter 60 000
Inträdesavgifter 1 000
Försäljning BSK Profilprodukter 1 000
Räntor  1 000
 SUMMA INTÄKTER 63 000
  
KOSTNADER 
Avgift SBU 18 000
Medlemsmöten 5 000
Materiel  1 000
Inköp BSK Profilprodukter 3 000
Porto  10 000
Klubbstugan 5 000
SBU Årsmöte 9 000
Datakostnader 4 000
BSK Bladet 6 000
Övriga kostnader 2 000
Avskrivningar 0
 SUMMA 63 000
Årets beräknade resultat 0
 SUMMA KOSTNADER 63 000

b. Styrelsens förslag på medlemsavgifter för verksam-
hetsåret 2011/2012 enligt följande:

1. Inträde:  100 kr
2. Årsavgift:  300 kr
3. Make/Maka/Sambo: 0 kr
16. Godkännande av budget och avgifter för kom-

mande period
a. Mötet godkände styrelsens förslag till budget för verk-

samhetsåret 2011/2012
b. Mötet godkände styrelsens förslag till medlemsavgifter 

för verksamhetsåret 2011/2012
17. Fastställande av arvoden för styrelsen och 

revisorer
a. Stämman beslutade att styrelsen och revisorerna tradi-

tionsenligt skall representera BSK på Svenska Båtunio-
nens möte, med tillhörande middag i början av 2011 
och avgiften står BSK för.
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18. Val av styrelse
a. Ordförande
i. Nils Bengtsson valdes till ordförande (Omval 1 år)
b. vice ordförande 
i. Bertil Lundin (Nyval 1 år)
c. Kassör 
i. Ingvar Göransson valdes till kassör (Omval 2 år)
d. Övriga styrelseledamöter
i. Till övriga styrelseledamöter valdes:
1. Gösta Eriksson (Ett år kvar)
2. Lars-Åke Johansson (Omval 2 år)
3. Jon Ol-Mårs (Nyval 2 år)
4. Mikael Persson (Nyval 2 år)
e. Styrelsesuppleanter
i. Till Styrelsesuppleanter valdes
1. Katinka Öberg (Omval 1 år)
f. Val av revisorer
i. Till revisorer valdes:
1. Lennart Herrman (Omval 1 år)
2. Anna Gregorson (Omval 1 år)
g. Val av valberedning
i. Till valberedning valdes:
1. Åke Björkman (Omval 1 år)

19. Övriga frågor
a. Bodskär som klubbholme diskuterades. Försvaret är 

negativa, men Gålö Båtklubb verkar vara ute i samma 
ärende. Bertil Lundin fick i uppdrag att kontakta Gålö 
Båtklubb för att se om vi kan komma till en gemensam 
överenskommelse med Försvaret.

b. Underhållet på Marinan verkar ligga efter. Finns det 
någon plan för underhåll? Hur är det med vattentill-
gången? Allmänt kändes det som att Marinans kommu-
nikation med medlemmarna inte är bästa tänkbara och 
BSK styrelse skall kontakta Marinans styrelse för att 
kanske kunna agera språkrör.

c. Anna-Liisa, Anja och Ulf avtackades för sin insats i 
styrelsen av Ordförande Nisse.

20. Mötets avslutning
a. Mötesordförande Nils Bengtsson tackade stämman för 

ett stort engagemang och avslutade mötet.



Båtsällskapet Karlslund
Nisse Bengtsson
Herrgårdsvägen 18
135 53 TYRESÖ 
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Distro Mail AB

FÖRSÄKRINGEN DIN BÅT FÖRTJÄNAR!
www.svenskasjo.se · 08-541 717 50

Kliv ombord du också!
Hos oss möts du av genuint båtintres-
serade personer och försvinner inte i 
mängden. Bli en i ett exklusivt gäng  
du också! Ring 08-541 717 50

Kliv ombord du också!
Hos oss möts du av genuint båtintres-
serade personer och försvinner inte i 
mängden. Bli en i ett exklusivt gäng  
du också! Ring 08-541 717 50

EO Grafiska erbjuder ett brett tjänsteutbud inom kommunika-
tion. Vi hjälper dig från original till levererad trycksak, från idé 
till kampanjuppföljning, eller att hålla ett projekt flytande åt dig.

Hojta till så kommer en projektledare och presenterar sig!

Hjälp?!.

FLYGFÄLTSGATAN 26 • BOX 2037 • 128 21 SKARPNÄCK • 08-442 19 00

Vårt tryckeri

BSK - Profi lprodukter 
Du har säkert sett många båtägare med vimplar och märken på kläder. 
Vi i vår klubb satsar också på vimpel/dekal för båten och broderat 
klubbmärke för tröjor/jackor.
Kan beställas genom vår hemsida bs-karlslund.se eller hos Nisse 
nisse@bengtssonbygg.se 

Klubbvimpel .....................120:00

Dekal, självhäftande ............10:00

Tröjmärke 7 cm, broderat ....40:00

Dekal

Klubbvimpel

Vår distributör

Tröjmärke


